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 صيف أ 2024- 805 لوغراثميةدوال  

 

 

 نجد مجال تعريف الدالة        أ(                        

𝑓(𝑥) = 𝑎𝑥 ∙ ln⁡(2𝑥) 

2𝑥 > 0 

𝑥 > 0 

 

 𝑎ب(                                          نجد 

′𝑓معطى أنّ:  (
𝑒

2
) = 6 

 نجد المشتقة: 

𝑓′(𝑥) = 𝑎 ∙ ln(2𝑥) + 𝑎𝑥⁡ ∙
2

2𝑥
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⇓ 

𝑓′(𝑥) = 𝑎 ∙ ln(2𝑥) + 𝑎 

𝑓′ (
𝑒

2
) = 𝑎 ∙ ln (2 ∙

𝑒

2
) + 𝑎 = 6 

𝑎 ∙ ln(𝑒) + 𝑎 = 6 

2𝑎 = 6 

𝑎 = 3 

 

 𝑥احداثيات نقطة تقاطع الدالة مع المحور                          ج(

𝑓(𝑥) = 0 

3𝑥 ∙ ln(2𝑥) = 0 

𝑥 = 0 

 خارج مجال التعريف

 

ln(2𝑥) = 0 

2𝑥 = 1 

𝑥 =
1

2
 

(
1

2
⁡, 0) 

 

 نجد احداثيات النقطة القصوى للدالة ونوعها                  د(

𝑓′(𝑥) = 0 

3 ∙ ln(2𝑥) + 3 = 0⁡ 

ln(2𝑥) = −1 
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2𝑥 = 𝑒−1 

𝑥 =
1

2𝑒
 

 نصنف النقطة القصوى:

 

 

 

 

 

min (
1

2𝑒
,−

3

2𝑒
)⁡⁡ 

 

 𝑓′(𝑥) -و 𝑓(𝑥)نجد أي الرسوم ملائمة ل       ه(                

                                      

ln⁡(𝑥)حسب الدالة  (0,0)يوجد ثغرة في  𝑓(𝑥)في الدالة  ∙ 𝑥 

 وهنالك نقطة قصوى صغرى، وحسب علاقة الدالة بالمشتقة ينتج:

 𝐼ملائم للرسم البياني  𝑓(𝑥)الدالة 

 𝐼𝑉ملائم للرسم البياني  𝑓′(𝑥)الدالة 

 علاقة الدالة بالمشتقة:

𝑓 ∩ ∪ التواء 

𝑓′ ↘ ↗ قصوى 

𝑓′′ − + صفرية 

 

0 1

2𝑒
 

𝑚𝑖𝑛 
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أي الدالة قبل النقطة القصوى تنازلية،  ⁡𝑚𝑖𝑛في الدالة نوع النقطة القصوى هو 

ومن بعدها تصاعدية، لذلك فان المشتقة تكون سالبة قبل نقطة تقاطعها مع محور 

⁡𝑥⁡.ومن ثم موجبة بعد هذه النقطة 

 

 ةنحسب المساحة المحصورة المطلوب      و(                

∫𝑓′(𝑥)⁡𝑑𝑥 =

𝑒

1
2𝑒

 

𝑓(𝑒) − 𝑓 (
1

2𝑒
)|

1
2𝑒

𝑒

= 3𝑒 ∙ ln(2𝑒) − (−
3

2𝑒
) = 

𝑆 =  وحدة⁡مساحة⁡14.359


